

Izhaja vsa torek in sobota ob 11. uri predpoldne za mesto ter ob 3. uri pop. za deželo. Ako pada na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K, polletno 4 K in četrtletno 2 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Lebnan na Verdijevem tekalisku po 8 vin.

GORICA

(Zjutranje izdanje.)

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v «Narodni tiskarni», ulica Vetturini h. št. 9.
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnštvo »Gorice«. Oglasi se računijo po petilvrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

Nekaj o naših domačih razmerah.

Slovenska šola v Podturnu „krasno“ uspeva in napreduje. Začetkom letošnjega šolskega leta se je vpisalo v njo okolu 15 šolo obiskujočih otrok. Toda njih število se je od dne do dne krčilo, ker so se mnogi rajše vpisali v bližnje jim zavode „Šolski Dom“ in „Mali Dom“, kakor pa, da bi hodili vsaki dan dolgo pot do poslopja, katerega je slavna mestna občina milostno dovolila Slovincem kot šolo daleč tam na skrajnem koncu mesta. Število učencev je hitro padalo in se manjšalo in danes — čudi se svet — zahaja v to šolo še jedna učenka — reci jedna in nič več. Deklica bo gotovo postala kak velem, kajti na razpolago ima več učnih moči in pripomočkov, kakor marsikak otrok največjih bogatašev, namreč nič manj kakor jednega nadučitelja, jednega učitelja, dve učiteljici in kateheta, nadalje ima za učenje prostih več šolskih sob, kurijo ji gotovo tudi itd. Pa kaj bomo naštevati! Dovelj je, če povemo, da bo stala učenka, če se tudi ona ne presehl*) v kako bolj obljubeno in zato njeni mladi naravi bolj ugajajočo šolo, okroglih letnih 10.000 K.

Res, če bi človek tega iz lastnega prepričanja ne poznal, bi ne mogel kaj takega verjeti. Na jedni strani se za zapuščeno šolo toliko potroši od strani prizadete gosposke, na drugi strani pa moramo Slovenci z narodnimi žrtvami pokrivati stroške za dvoje mladine polnih šol. Seveda se ta moramo od gotove strani zanika, češ, da morate, ker vam nudimo šolo, ampak le hočete, ker naše ponudbe nočete vsprejeti. Lep izgovor, in oni, ki ne poznajo razmer, bi mu znabiti verjeli, a sam na sebi pa nikakor ne opraviči gotove gosposke. Ne samo hočem o, ampak tudi moramo, prav v resnici moramo vzdrževati svoje šole v mestu, in k temu nas ne silijo nikdo drugi, nego naravni zakon sam. Le vprašajte se vi, stariši italijanske narodnosti, ki ljubite tudi gotovo nič manj svojo lastno deco, kakor jo ljubimo Slovenci, le vprašajte se, bi si li vi ne šteli v sveto dolžnost pomagati svojim ljubim malim, ako bi vam bili prisiljeni hoditi v vsakem vremenu, v grdem in

*) Se je že preselila.

LISTEK.

Domača glasba.

I.

Missa in honore beatæ Mariæ Virginis Immaculatæ. Trium (vel quatuor) vocum cum organo. Auctore Antonio Foerster capelle magistro in ecclesia cathedrali Labacensi. Op. 85. a) Cant. alt. I. et II. b) Cant. alt. I. et II. — bassus. c) Cant. alt. (II.) — ten., (alt. I.) bass. Part. K. 2, voc. separ. a 30 h. Labaci. 1904. Sumptibus auctoris. Tip. Jos. Eberle et Co. Wien.

Resnica je, da je dovršeno vsako glasbeno delo, ki izvira iz peresa našega glasbenega prvaka. Saj je itak znano, da ga tudi inozemci visoko cenijo in njegova izborna dela radostno v svoje zbirke sprejemajo.

Ravnokar pa je izšla zgorej označena maša za tri ženske glasove, ki pa se da peti še na različne načine ter se dobiva krasno tiskana pri skladalju za bagatelno ceno 2 K partitura, posamezni

lepem, v jasnem in deževnem, v najhujšem mrazu in v vročini skozi celo mesto tja do skrajnega njegovega konca v šolo, in to po ulicah, ki so zlasti ob tržnih dneh polne vozov, živine in ljudskega vrvenja, po ulicah, ki so ob deževnem vremenu vsemu prej podobne kakor mestnim ulicam, da ne govorimo o drugih nedostatih in nevarnostih za mladino, ki so posledice take oddaljenosti od šole. Mislimo, da bi tudi med vami ne našli takega trdosrčnega, ki bi ne smatral v takem slučaju zboljšati in olajšati stanja svoje dece za svojo najsvetejšo dolžnost. Roko na srce in videli bedete, da se bo glasil odgovor z „da“! Če bi pa vi morali, če bi vas vezala dolžnost, nam bo pač vsak priznal, da tudi nas veže dolžnost, da tudi mi moramo poskrbeti za svojo deco boljše, kakor pa skrbi za njo mestni zastop. — In zakaj vse to, zakaj so šole naših otrok izobčili, kakor kakega gobavca, iz mesta daleč tja, še za Sv. Rok, zakaj teži in tlači ravno nas Slovence ta železna potreba, da si vzdržujemo svoje ljudske šole v mestu, med tem ko se dovelj italijanskih, da, celo nemških enakih zavodov vzdržuje v njegovi notranosti z javnimi stroški? Pač težko je vprašanje, težko je najti za to stvaren odgovor! — Morebiti zato, ker bi bili Slovenci ljudje nekeke nižje vrste, kakor ljudje drugih narodov. Zdrava pamet pravi, da ne. Potrjuje jo v tej sodbi vera, potrjujejo tudi drugi državni zakoni, ki priznavajo vsaj na papirju vsem narodnostim v Avstriji jednake pravice. Tu toraj ni vzroka! — Pa znabiti so naši otroci popolnoma različni od italijanskih in nemških ter obdarjeni s takimi lastnostmi, ki jih napravljajo nesposobne šolati se v mestu? Pa tudi tu ni nič! Skušnja in opazovanja nas uče, da so si otroci kot taki vsi manje ali več jednaki, k večjem bi se dala najti ta razlika, da so naši bolj mirne krvi, kakor drugi, za kar jih pa ni nikakor poditi v šolo na periferijo mesta. — Kaj in kje bo toraj vzrok? Najbrže bomo zadeli pravo, ako trdimo, da je pravi vzrok tega strah nekotjih gospodov pred posledicami, ki bi jih imele v mestu dovoljene mestne slovenske šole. Toda če govorimo odkritosrčno, je ta strah — da bi se namreč iz same neosnovane mržnje proti naši narodnosti branili otvoriti nam šolo v

glasovi pa po 30 vin. Poštino je plačati naročnikom.

O posameznih lepotah te izborne maše ne morem govoriti, ker teče vse tako lepo in veličastno, kakor bi bilo padalo skladatelju iz nebes. Slavni Cherubini je rekel o Mozartovi maši v D-duru, da je v njej vredna vsaka glaska en cekin — enako bi bil mož trdil o omenjeni maši, če bi jo bil videl. Spremljevanje na orglah pa je brilantno in tako mojsterski pogojeno, da takega ne najdem v vsi slovenski glasbeni literaturi.

Mašo, ki bo izvrstno služila ženskim in mešanim zborom, učiteljskem itd. naj si vsakdo, komur je mar za krasoto prave cerkvene glasbe, naroči in isto uvrsti v svojo glasbeno zbirko; služila mu bo izredno kot slovesnica.

II.

Harmonija in kontrapunkt. Spisal Anton Foerster. Drugi pomnoženi natis. Dobiva se v zadržni tiskarni (prej Milic) v Ljubljani po 3 K 20 vin. izvod.

mestu, sami sebe ne moremo verjeti — prazen strah. Dokazovati mi tega pač ni treba, ker je to jasno slehernemu, ki hoče pripoznati vsaki narodnosti, kar ji gre po božjem in naravnem zakonu. Da je strah prazen, so se pa tudi gospodje lahko sami prepričali, kajti že več let deluje „Šolski Dom“, letos smo odprli „Mali Dom“ in kaj se je s tem doseglo v Gorici, ko bi bilo res upravičeno, da vzbuja strah in skrbi v gospodi, ki naše šole potiska iz mesta? Nič drugega ne, kakor to, da otrokom slovenskih starišev ni treba več zahajati v italijanske šole, v koje so se prej češče vpisovali radi nedostatka svojih šol v bližini, ampak, da se sedaj podučujejo v svojih šolah in v materinskem jeziku. Toda pred tem vendar ne sme biti gospodov strah, to je pač najprimitivnejša pravica vsakega naroda, da dobe njegovi sinovi vsaj prvo izobrazbo v materinščini, če vas je strah, da ne bodele mogli potem, ko nam sezidate šolo v mestu, loviti več slovenskih kalinov na vaše limanice in jih raznarodovati, no, tedaj je to dovelj slabo, neverjetno, da se more dogajati v sedanjih časih, v kojih se toliko hvalisa človekoljubje, v katerih se še celo začle živali skrbno varuje in poizveduje po pravnem njih lastniku, res žalostno je, da se v teh časih more dogajati to, da se z brutalno silo jemlje narodnosti, ki rva nima glasu pri kompetentnih oblastih in se ne more braniti, prvi pogoj za njeno omiko in obstanek, da se ji trže iz njenega naročja mladino ter se jo skuša sistematično raznarodovati. Dovelj žalostno, pravimo, in nikakor vredno sinov toliko hvaljene 2000 letne kulture!

Naravno je, da je naletelo nasilstvo teh gospodov na odpor, da smo si morali Slovenci sami pomagati. Sedaj vlada mir, a šolsko vprašanje še vedno ni rešeno, dasi je potihnilo za nekaj časa, pa se je šolsko vprašanje z ino-moško afero zopet oživel, boj se bo skoraj gotovo začel z nova. Kam pa vodi ta boj, kake posledice bo prinesel i jedni i drugi bojujoči stranki, če se zopet vname v naši ožji domovini? Slepim smo in ne vidimo, da z domačimi prepri pripravljamo most, nemški most do Adrije. Na Dunaju in v Gradcu so se posledice dogodkov v Inomostu raztegnile tudi na slovenske dijake. Nemški burši se niso zadovoljili z demonstracijo zoper Itali-

Če je resničen izrek, da je vsako znanje brez teoretične podlage polovično, velja ta še v večji meri za glasbo. Brez teoretičnega znanja ne zamore glasbenik niti zasledovati kompozicij po obliki, vsebini, motivih, sintaksi itd. Da pa je še posebno potrebno razumevati skladatelju, organistu in osobito dirigentu harmonijo in kontrapunkt, to je tako očitno, da o tem ni treba izgubljati besedi, saj prav iz tega neznanja izvira toliko predsodkov, ničevih fraz, glasbene puhlosti in domišljije.

Večina naših mlajših organistov bi si pač rada priborila teoretično glasbeno znanje, a v to svrhu bi jej bilo treba poseči po dragih nemških knjigah, o katerih se sme trditi, „da ni vse zlato, kar se sveti“; poleg tega pa je navadno množini naših slov. organistov nemški jezik neznan. Pred leti je bil g. Foerster sicer spisal „nauk o harmoniji“. Ta je bil spisan dobro, bolj splošno (generalisierend) za strokovnjake v svrhu predavanja v šoli. Ta natis je pošel in na

jane, ampak pokazali so, da jih vse nemške narodnosti bodejo v oči, da hočejo oni kot vladajoča narodnost vsa oblast imeti sami, a drugi narodje naj bi glodali kosti, ki padajo od nemške mize. Namesto pa, da bi se nemške narodnosti združile in prikrajšale nekoliko nemškemu jenu prevzetno rogovje, se bodo skoraj gotovo še nadalje mrcvarile, a nemški stric se bo smejal v pest. Mislite li, da ne bode Nemcem prav, ko se bodo začeli Slovani in Italijani med seboj pripraviti v državnem zboru, kje naj stoji italijansko, naj se li ustanovi slovensko vseučilišče? Saj se bo na tak način zadeva le zavlačevala, namestu da bi se potom sporazumljenja obeh strank hitro in za vse dovelj ugodno rešila. Seveda, kaj takega bo težko doseči, ker je tudi vlada proti temu, da se združijo sovražne ji stranke; zato bo rajše Italijanom vrgla kako boljše kost, a Slovenci niti oglodane ne bodo dobili, če ne bodo pazni. Zato prosimo naše in sploh več slovenske poslance, naj ne pozabijo med tem, ko se bo bil boj za najvišja izobrazovališča, naših, tako nam potrebnih, a od zaslepljenih sovražnikov zabranjenih nam ljudskih šol na Primorskem, zlasti v mestih in po tužni Istri.

Naše ceste v državnem proračunu za leto 1905.

Razun rednih stroškov za vzdrževanje državnih cest na Primorskem, ki znašajo 480.800 K, obsega državni proračun za leto 1905 še raznih izrednih prispevkov za državne in druge ceste, ki znašajo 308.730 K, tako da znašajo vsi stroški državnega zaloga za državne in druge ceste na Primorskem za leto 1905 779.530.

1. Poprava ceste iz Dekanov k Sv. Antonu v koperskem okrajnem glavarstvu in most na tej cesti čez potok Marterin bodeta stala 10.900 K. Država bo prispevala k temu z zneskom 3000 K, ki je postavljen v drž. proračun za leto 1905.

2. Preložitve občinske ceste iz Podsa botina v Oslavje in most na tej cesti čez Pevnico bodeta stala 19.500 K. Država je prevzela znesek 5000 K ter postavila ga v proračun prihodnjega leta.

3. Zgradba ceste iz Lokavca v Ajdovščini bo stala vsled načrta in

njegovo mesto je stopila zdaj v obče zaželjena knjiga, ki je jasno in lahko razumljivo sestavljena ter bo izvrstno služila samoukom slovenskim, ker je pisana v lepi in gladkotekoči slovensčini, razmotrujoči občno glasbeno teorijo.

Evo vam zlato knjigo slovenski organisti in glasbeniki! Sezite po nji, ne bode vam žal!

Knjiga obravnjuje sledeče predmete: 1. Občna teorija glasbe. 2. Harmonija. 3. Modulacija. 4. Kontrapunkt. 5. Kánonične oblike (kánon faga). 6. Harmonizovanje starih (koralnih) tonovih načinov. Toraj nam je praznino, ki se je nahajala v slovenski glasbeni literaturi naš najslavnejši mojster s tem svojim delom srečno zadela. Mene pa še to izborno delo, ki ga stavim nad marsikatero drago nemško neskončno veseli in sem uverjen, da bo zadobilo priznanje, kakoršnega si v resnici zasluži.

Danilo Fajgelj,
mestne fare organist.

proračuna 16.000 K. Država prispeva k temu delu z zneskom 4000 K, ki je postavljen v proračunu.

4. Zgradba občinske ceste iz Ročinja na Kambreško zahteva še 12.000 K, od katerih je prevzela vlada postavila v proračun 5000 K.

5. Cesta iz Čresa do Malega Lošinja bo stala 168.000 K. Država bo prispevala k delu z zneskom 84.000 K, katerih 16.800 je postavljenih v državni proračun za leto 1905.

6. Cesta od Sv. Ivana pri Šterni čez Montrilj do puljske državne ceste pri Karobji stala bo 75.000 K. Država je prevzela 30.000 K, katerih 10.000 je postavila v proračun prihodnjega leta.

7. Preložitev klanca na okrajni cesti Medana-Prevali-Muša bo stala 15.000 K. Država prispeva z zneskom 8000 K, katerih 4000 K je v proračunu za prihodnje leto.

8. Preloži se državna cesta med Sv. Lucijo in Bačo, med kilometri 4-26 in 6-60, kar bo stalo 100.000 K. K temu doprinejajo železniško podjetje, cestni okraj in občina skupaj 20.000 K, namreč kar bi jih stala dovozna cesta na desnem bregu Idrijce brez mostu. Ostalih 80.000 K plača vlada, in sicer prvo polovico 40.000 K že leta 1905.

9. Cesta z Vrhpolja skozi Krasno in Višnjevik do Drnovka je proračunjena 27.500 K, katerih 10.000 K prevzame država. V državni proračun za leto 1904 je bilo postavljenih v ta namen 3000 K; prav toliko je postavljenih v proračun za leto 1905.

10. Zgradba ceste od Molinuta mimo Peternela ob Kožbanščeku je preudarjena na 56.000 K, katerih 26.000 je prevzela država. V proračun za leto 1904 je bilo v ta namen postavljenih 8000 K, v proračun za leto 1905 pa 9000 K.

11. Na državni cesti po šempaskem polju se napravi čez Lijak nov železen most ter se obenem uravna državna cesta na obeh krajih tega mosta. Stroški bodo znašali 49.000 K. V proračun za leto 1904 je bilo postavljenih za to delo 25.000 K, v proračunu za leto 1905 pa 14.000 K.

12. Uravnava Birse (Verse) v gradiškem političnem okraju bo stala 350.000 K. Razun dveh tretjin teh stroškov, katere plača država iz melioracijskega zaloga, je prevzela država še 35.000 K na breme cestnega zaklada, ker je rečena uravnava tudi na korist državni cesti, ki pelje iz Trsta v Italijo. V ta namen je bil postavljen znesek 12.000 K v proračun za leto 1904, ostalih 23.000 K pa v proračun za prihodnje leto.

13. Železen most čez Avšo v Červinjanu na državni cesti bo stal 50.000 K. Državni proračun za leto 1904 je bil obtežen v ta namen z zneskom 30.000 K, proračun za leto 1905 pa z ostalim zneskom 20.000 K.

14. Cesta z Bače skozi Klavže do Kneže je v narodno-gospodarskem in vojaškem oziru velikega pomena, kakor je bila tudi za zgradbo bohinjske železnice neophodno potrebna. Vsi stroški znašajo 180.000 K, od katerih je prevzela država 81.000 K. V državni proračuna za leto 1903 in 1904 je bil vsprejet skupni znesek 32.400 K, v proračun prihodnjega leta je vsprejet nadaljni znesek 16.200 K.

15. Za preložitev okrajne ceste Klavnar-Vrh-Paka, okrajno glavarstva Volosko, je postavljenih v državni proračun poleg že pokritih 21.000 kot 4. obrok še 2000 K.

16. Preložitev okrajne ceste med Barbano in Labinom, politična okraja Pulj in Pazin, bo stala 305.000 K. Država je prevzela 140.000 K; ostalih 165.000 K zložijo dežela in prizadete občine vsaka pol. V državne proračune za leta 1900 do 1904 je bilo postavljenih 100.000 K, v proračun za leto 1905 je vsprejet 6. obrok v znesku 20.000 K.

17. Poprava državne ceste iz Trsta v Pulj med kilometri 08 in 2-7, katero poskrbi mesto tržaško, bo stala 624.000 K. Od teh prevzame država 285.000 K. V državni proračun za leta 1900 do 190

je bil vsprejet v ta namen skupni znesek 210.000 K; v proračun prihodnjega leta je postavljen 6. obrok v znesku 42.000 K.

18. Za obmejne ceste med Idrijo in Sočo od Vrhovlja čez Kobališče, Kostanjevico in Kambreško do Srednjega ter od Golegabrda čez Britof pri Sirmcu do Kostanjevice, ki bodo stale približno 440.000 K, od katerih je država prevzela 80%, to je 352.000 K, postavljen je v proračun za leto 1905 kot 7. obrok znesek 30.000 K. V proračunih od leta 1899 do 1904 nahaja se v ta namen skupni znesek 140.000 K.

19. Braniška cesta v političnem okraju goriškem in sežanskem bo stala po najnovjših preudarkih 163.500 K. Od teh je prevzela država 126.330 K. V državnih proračunih za leta 1897 do 1899 se je nahajal v ta namen znesek 48.000 K, v proračunih za leta 1901 do 1904 pa znesek 70.600. Ostali znesek 7730 K postavljen je v proračun za leto 1905.

20. Preložitev državne ceste med Kobari-dom in Trnovem, od kilometra 1108 do 1152, bo zahtevala po sedanjem stanju gradnje 359.000 K. V proračunih od leta 1897 do 1904 se je nahajal v ta namen skupni znesek 345.000 K. Ostalih 14.000 K je vsprejetih kot 9. obrok v proračun za leto 1905.

21. Uravnava državne ceste ob Idrijci od Ušnika pri Čiginju čez Sv. Lucijo in Želin do Idrije na Kranjskem bo zahtevala znesek 280.000 K. Od leta 1893 do 1904 je bil vsprejet v državni proračun skupni znesek 226.000 K. V proračun za leto 1905 je vsprejet 13. obrok v znesku 20.000.

22. Za uravnavo Soče in Tera treba prirediti natančne načrte in proračune, ki zahtevajo delo najmanj dveh let. V ta namen je bil vsprejet v proračun za leto 1904 znesek 21.000 K, in enak znesek nahaja se tudi v proračunu za leto 1905. Ta zadnji znesek pa ne spada med cestne, marveč med vodne stavbe na Primorskem.

Za nekatere ceste bile so, kakor se nam poroča, namenjene višje podpore nego so tukaj navedene, kar kaže, da finančno ministerstvo je državne podpore znižalo, kjerkoli je moglo. Pri vsem tem hvala državnii upravi, da se nas spominja.

Dopisi.

Iz Prage. — (Praga in slovenski visokošolci.) — Da je Praga za vzgojo našega višjega razumnštva vele-pomenljiva, kdo bi o tem dvomil? Ne le vsovernena učilišča, kjer svetovnoznanе silе delujejo, so dijakom na razpolago, ampak tudi družba jim je pristopna, o kateri se, ako ima kaj dobre volje, kmalo prijetno vdomačijo, posebno priloznost dana v dandanes tako važnem narodno-gospodarskem oziru se konkretno izobraziti. Saj je Praga glavno mesto in središče najindustrialnejše in najbogatejše dežele naše države. V tukajšnjem mestu, kjer se tako mogočni kulturni toki združujejo, človek duševno takorekoč sam od sebe raste, ako ima količjak odprte oči. Akademična mladež naša je v poslednjih letih to uvidela; dijaštvo naše se v Pragi množi. Saj pa je res čudno bilo, da se naši mladeniči prej nikamor upali niso kakor v Gradec in na Dunaj, ko danes vendar velja: čim kdo vidi več sveta, tem več velja. Premožnim je seveda lahko učilišča menjati. Zlo pa je za ubožne v Pragi. V nemških zavodih izšolani dijak si tu težko zaslužka najde; da bi pa le bogatejši smeli uživati prednosti tega mesta, to je kruto: podpiranje potrebnega slovenskega dijaštva v Pragi je toraj dolžnost našega naroda.

„Podporno društvo za slovenske visokošolce v Pragi“ apelira vnovič na plemenito čutečo našo javnost, objavljajoč III. letno poročilo za 1903/4. Upamo da ne bo prosvitljenega človeka, ki bi društvu svoje roke morda radi tega odtegnil, ker mu ideali nekaterih tukajšnjih dijakov ne ngajajo. „Podporno društvo“ ima le en cilj: bedo ter pomanjkanje marljivega študenta slovenskega dijakaj manjšati.

Morda se misli, da so v Pragi nevarnosti za mladega moža! Kje jih pa ni? Ali v dunajskem mestu feakov ne?, ali v naj-nemškejšem mestu ob Muri ne?, ali sploh kje ne? — Revščine je pa po Pragi huda. Zatorej:

Odpri srce, odpri roke

Otiraj bratovske solzé!

Politični pregled.

Državni zbor.

V petek in soboto se je nadaljevala razprava o govoru ministerskega predsednika dr. Körberja. Govorili so razni poslanci ter sodili inomoške dogodke vsak po svoje. Govorila sta pa tudi poslanca grof Sternberg in F. Pernerstorfer. Grof Sternberg je politični pustolovec, pa zine med mnogimi neumnimi besedami tudi kako pametno. Tako je n. pr. rekel, obžalovaje namreč smrt slikarja Pezzeja v Inomostu, da bi bilo bolje, ako bi izgubili življenje pri izgredivih oni, ki so nabujskali ljudstvo. Mož je govoril tudi proti obstrukciji, češ, da izpodkopuje parlamentarizem ter da omogočuje absolutizem. Umaknenje znanih jezikovnih naredb smatra govornik za veliko žaljenje češkega naroda. Poudarjal je tudi narodno solidarnost Čehov z drugimi Slovani, posebno pa s Poljaki. Konečno se je pa spustil z ne prav izbranimi besedami na dvorne kroge. Poslanec Pernerstorfer, ki se izdaja za socialca, da pod firmo socializma pripravlja nemški „piklhaubi“ pot v našo državo, govoril je pa preostudno o naši dinastiji in se je dotikal celo vladarjeve osebe. Da se kaj takega sliši v našem parlamentu, užaliti mora vsakogar, ki ima še količjak čuta za spodobnost, za javni mir in red in sploh za človeško družbo, v kateri se hoče s takimi govori zatreti vsak ideal, vsako spoštovanje, bodisi do katere koli avtoritete, z jedno besedo, katero se hoče nahujskati do mejsesojnega klanja, s tem, da se je popolnoma podivja. Takim ljudem se pač ne more drugače reči, nego da so izrodki. Podpredsednik zbornice dr. Kaiser je šele v soboto pozval Pernerstorferja k redu, ker ni v petek slišal njegovih besedi radi nemira v zbornici. Tudi ministerski predsednik se je oglasil k besedi, da protestira proti nekvalificiranim napadom proti vladarski hiši. Poslanci so dr. Körberju burno ploskali. Danes ima poslanska zbornica zopet sejo.

Slovenske vzporednice v Šleziji.

Listi trdijo, da bo vlada koncem letošnjega šolskega leta zatvorila slovenske vzporednice na učiteljskih v Šleziji. Slovani zahtevajo ustanovitev samostojnih učiteljskih v Opavi in Tešinu. Nemci pa še ne vejo, kaj bi zahtevali. Poslanci so se posvetovali glede slovenskih vzporednic v Šleziji.

Ogrski državni zbor zaključen.

V petek je imel ogrski državni zbor dve seji. Opozicija je poizkušala z obstrukcijo preprečiti Tiszov načrt. Javne seje so se menjale s tajnimi. Dasi je bil položaj zelo resen, ni manjkalo tudi smešnih prizorov. Poslanec Benedek je med govorom imel pred sabo buteljko šampanjca in je napival svojim znancem. Opozicija je izjavila po poslancu Mezösyju, da se ne bo pokorila nasilni izpremembi poslovnika. A ko je trajala seja uže šest ur, je zbornica odobrila predlog poslance Daniela o začasnih poostitvi poslovnika. Pred glasovanjem je imel še grof Apponyi oster govor proti Tiszu, a ta ni nič manj ostro odgovarjal. Rekel je: Obstrukcija mora biti preprečena. Tudi Deak je izhajal brez obstrukcije. Sedaj ni več čas, da bi čakali, izvršiti se morajo dejanja. Ko je Tisza nehal govoriti, je predsednik odredil glasovanje o Danielovem predlogu. Opozicija je hotela dejanski napasti predsednika, a desnica je s silo preprečila naklep opozicije. V tem viharju je izjavil predsednik, da je vsprejet poostreni novi poslovnik. Med velikanskim hrupom je naznanil ministerski predsednik, da je po kraljevem ukazu zasedanje zaključeno.

Občinske volitve v Zagrebu.

Pri občinskih volitvah v Zagrebu so zmagali kandidati opozicijskih strank v vseh treh razredih.

Kralj Peter in Hrvatje.

Te dni je vsprejel srbski kralj Peter nekega mladega Hrvata. Vsprejel ga je s poljubom ter vprašal, če so bili Hrvatje zadovoljni, ko so obiskali Belgrad. Hrvat je pokazal slike hrvaških umetnikov, katere je kupil na umetniški razstavi v Belgradu in končno rekel: „Sedaj malo delam, tudi jem in pijem zmerno. Če bi bilo po mojem, bi živl rad toliko časa, da bomo Srbi in Hrvatje vsaj moralno združeni.“

Rusko-japonska vojska.

Preiskava o hullski zadevi postaja interesantna! In kaže se vedno bolj in bolj, da so se med ribiči čolni le nahajale sumljive tuje ladje, ako tudi niso bile torpedovke, kakor trdi admiral Roždestvenski. Zaslisanje prič je namreč dognalo, da niso bili samo Rusi marveč tudi ribiči prepričani, da se nahajajo med njimi torpedovke. Zjutraj drugega dne, ko se je dogodila dotična afera, so videli ribiči v svoji bližini neki parnik, ki je bil popolnoma podoben vojni ladji. Ponoči pa so ribiči videli, ko se je ruskemu brodogju bližala ladja, ki ni imela nobenih luči, a je bila podobna torpedovski. Iz teh izpovedi je jasno, da je ruski admiral prav ravnal, ko je bil v skrajni meri pazljiv in oprezen, ker ni dvoma več, da se je nameraval atentat na njegovo brodogje!

**

„Matin je pričel poročilo svojega dopisnika iz Čifu od 18. t. m., ki je govoril z vojnim dopisnikom „Novosti“ in „Novega kraja“, ki je dospel z „Rastropnijem“ iz Port Arlurja. Isti zatrjuje, da so Japonci od početka obleganja do danes malo napredovali. Posadka je v vsem izgubila 15.000 mož. Mnogi vojaki, ki so bili ranjeni, so se uže vrnili k svojim oddelkom. Sedaj je živl v obilici in dovolj streliva. Dopisnik je izjavil, da se zamore Port Artur držati do meseca marca.“

Morje pred Port Arturom je sedaj popolnoma zamrznilo?

**

Brzjojavka generala Steselja od 2. t. m. poroča: Srečen sem javiti Vašemu Veličanstvu, da so moje hbrabre čete od 25. oktobra do 2. novembra odbile vse japonske napade. Najsilnejši napad je bil dne 30. oktobra, toda tudi tega dne je bil sovražnik odbit. Istega dne niso Japonci več ponovili napada. Veliko mrličev je ostalo na bojišču nepokopanih. Naslednjega dne je sovražnik dvakrat ponovil napad, toda oba napada bila sta z bajoneti in ročnimi granatami odbita. Nadporočnik Jelšin je bil ranjen na rokah in nogah. Razpoloženje čet je izvrstno. Težko je najti najhrabrejše, vsi se bojujejo kakor junaki.

**

Iz Čifu poročajo, da so Japonci pred Port Arturom izgubili nad 70.000 mož. Sovražne čete so si sedaj zelo blizo.

**

Ruski novinar Nošin je dospel iz Port Arlurja v Čifu. Brzjojavil je „Novostim“ dne 17. t. m. ter potrdil, da so bili vsi japonski napadi odbiti. Zaslugo, da se trdnjava tako uspešno brani, pripisuje Nošin poveljniku Smirnovu in njega pomočnikom ter admiralom Wirenu, Ločinskemu in Grigoreviču ter generalom Konradenku in Beliju. Da je Nošin tendenciozno zamolčal zasluge generala Steselja, prihaja od tod, ker je Steselj prepovedal Nošinu pisati v „Novi Kraj“.

**

Iz Mukdena javljajo: Neki iz Tientsina dospel inozemec je v glavnem stanu pripovedoval, da je blokada pred Port Arturjem zelo slaba. Kitajske džunke jo lahko prod rajo ter dovažajo v Port Artur živine, premoga in streliva. Še nedavno ne bi noben kitajski ribič za največje plačilo riskiral svojega življenja. Danes se sami ponujajo. Vzrok temu je, da je mnogo japonskih vojnih ladij odšlo v japonske luke, da jih popravijo, predno pride baltiška eskadra. Na drugi strani je dobila flotila torpedovk in nekoliko brzih krizark tajno povelje. Ladije so vzele seboj mnogo premoga ter so odpule, kakor se govori, nasproti baltiški eskadri, da bi jo v „Rdečem morju“ poskušile napasti.

Domače in razne novice.

Ženski oddelek društva „Šolski Dom“ priredi v soboto dne 26. t. m. v dvorani „Goriške Čitalnice“ v prid društvenemu smotru koncertno veselico, obsegajočo petje, dramatično igro ter godbo. Sodeloval bode oddelek vojaškega orkestra tukajšnjega pešpolka št. 47. Vspored: 1. Janotta „Brez imena“, valček, svira orkester; 2. Fr. Zvonar „Vaški zvonček“, troglasni ženski zbor s spremljevanjem glasovirja; 3. Tittl „Slovenske pesmi“, ouvertura, svira orkester; 4. Charles Gounod „Zdrava Marija!“, samospjev za sopran s spremljevanjem glasovirja in gosli; 5. Dappler „Jeka“, fantazija za spevorog, spremlja orkester; 6. P. H. Sattner „Naša pesem“, mešan zbor; 7. Maizen „Slovanski svet“, potpourri, svira orkester; 8. „V posredovalnici“. Burka v enem dejanju, poslovenil E. Klavžar. Osebe: Gospa Pelka, posredovalka; gospa pl. Steblinska, soproga tovarnarja; Miss Brighthon, angleška učil-

teljica; Mademoiselle Beauchamp, bona; gospica Melodina, učiteljica glasovirja; gospa Česarik, frizérka; Fany Sirkova, cofa; Stanka Melinčeva, sobarica; Lena Zadremal, dekla; Marjanka Šimek, kuharica, Gendra Čížek, vratarica. — Po končanem vsprejemu prosta zabava. Začetek ob 7. in pol uri zvečer. Vstopnina za osebo 40 vin., sedeži na divanih 1 K, drugi 40 vin. Preplače se hvaležno vsprejemajo. Z ozirom na zgoraj označeni namen veselice prosi se prav obilne udeležbe. Odbor.

Pred tukajšnjo c. kr. Izpraševalno komisijo za občne ljudske in meščanske šole so napravile od 4. do 18. t. m. izpit učiteljske vsposobljenosti g.čne kandidatnje in sicer za ljudske šole s slovenskim in nemškim učnim jezikom: Bezljaj Josipina, Eržen Ljudmila (obe z odliko), Gasparin Marija, Gomilšek Antonija, Hrovat Franja, Jebačin Roža, S. Jeraj Valerija, Juvančič Olga, Komotar Amalija, Lapanja Davorina, Lapanja Marija (obe z odliko), Lazar Milena, Lecker Matilda, Lukan Roža, Posega Marija, Rosberger Alojzija, Simčič Ivana, Širca Gizela, S. Terstenjak Emanuela, Vidmar Gabrijela; za ljudske šole s slovenskim učnim jezikom: Barle Marija, Blažica Ernesta, Cink Alojzija, Gerdol Kristina (z odliko), Havel Stefanija, Kokalj Stefanija, Komel Ana, Kovarčič Marija, Ličar Franja, Lorenzuti Pavla, Martelanc Amalija, Sedej Josipa, Šauli Eleonora, Štrosar Ljudmila, Šusteršič Angela, Vagaja Eliza, Valenčič Katinka; z nemškim učnim jezikom: Ciani Sofija (z odliko). Reprobirani ste bili dve kandidatnji za ljudske šole z nemškim, jedna za ljudske šole z italijanskim učnim jezikom; jedna kandidatinja je odstopila od izpita za meščanske šole s slovenskim učnim jezikom.

Klepetec v Gosposki ulici, ki je po prvem kriminalistu dr. Graziadiu vedno iskal dotike in zveze z italijanskimi liberalci, sramoti naše poslance, ker niso hoteli iti dr. Tumi na limanice ter glasovati, da se preide o prošnji goriškega mesta za upeljavo davščine na vino, katero privatniki v Gorici pridelujejo ali kupujejo, na dnevni red, marveč so — zvesti dani besedi — glasovali za predlog grofa Panigaia, da se dotična prošnja odda deželnemu odboru. Slovenski poslanci so se strinjali v tem, da prošnji goriškega mesta treba upreti se, ako pride do meritorne razprave, z vsemi sredstvi. Zato so bili naši poslanci zadovoljni, ko so dobili od svojih italijanskih tovarišev zagotovilo, da razprava bo le formalna z namenom, da se prošnja vrne deželnemu odboru, ki jo je bil predložil. Ko je ta zadeva prišla na vrsto v deželnozborni seji, bil je italijanski poslanec Naglos odsoten; naši poslanci bi se bili lahko pridružili dr. Tumi, snedli dano besedo ter vsled enakosti glasov na obeh straneh pokopali Panigaiev predlog. Dr. Gregorčič je gledel na daljno usodo te prošnje na kratko opomnil, da kakor je mogoča njena povrnitev v deželni zbor potem dež. odbora, tako jej povrnitev ni onemogočena, če se o njej zdaj preide na dnevni red, ker mesto ima pravico ponoviti jo ob vsakem zasedanju dež. zbora. — Posledica Tummovega predloga, ako bi bili naši poslanci glasovali zanj, bila bi pa po slovesni izjavi od italijanske strani ta, da 14. seje, o kateri je poročala zadnja „Gorica“, bi ne bilo in da vse tiste podpore, ki so bile dovoljene v zadnji seji, bi bile izostale. Razumemo toraj, da klepetcu bi bilo ustrezno, ako bi bili naši zastopniki sedli na stavljenice limanice, ker potem bi jim smel po pravici očitati to, kar jim zdaj očita iz — nagajivosti in hudobije.

Dovozne ceste v deželnem zboru. — Goriško mesto je vložilo prošnjo na deželni zbor, naj se mu dovoli podpora iz deželnega zaloga za dovozno cesto k postaji bohinske železnice, kakor si jo želi, in za pokritev Korna, ki bi bila s cesto v zvezi. To priliko je porabil dr. Gregorčič, da je stavil predlog, naj prevzame dežela stroške za dovozne ceste bohinske železnice, v kolikor presegajo enoletno 20% naklado na vse izravne davke, katere plačujejo posamezne občine, v katerih se imajo graditi železniške postaje. Železniški odsek je glede goriške dovozne ceste sklenil, naj se vlado na-prosi, da preloži državno cesto od mitnice na Solkanski cesti mimo železniške postaje do trga na Kornu, ki naj potem služi tudi kot dovozna cesta. To delo bi stalo okoli 500.000 K, od teh naj bi dežela prevzela 155.000 K, za druge dovozne ceste, ki bi vse skupaj stale manj ko to goriško delo, naj bi dežela dala 125.000 K. Ko je prišla ta zadeva v dež. zboru na vrsto, oglašil se je za poročevalcem najprej dr. Gregorčič za besedo ter je toplo priporočal predlog železniškega odseka dokazujoč, da občine ne morejo zmagati po zakonu naloženega jim bremena. V imenu italijanskih poslancev je stavil dr. Marani predlog, da mestu naj se podeli podpora 80.000 K, deželi pa 40.000 K. Furlanski poslanci so izjavili, da so z mestnimi zastopniki solidarni za ta predlog. Slovenski poslanci so glasovali za predlog železniškega odseka, ki je padel. Nato je bil vsprejet predlog dr. Maranija tudi s slovenskimi glasovi, ker naši poslanci so bili sklenili že pred sejo, da bodo rajši glasovali za 40.000 K, nego da bi propadel ta znesek in 70.000 K za ceste in poti. „Sočini“ žlobudri bi bilo pa ljubše, da bi bili Slovenci izgubili oboja ta zneska, da bi potem s pravico prihajala po naših poslancih. A ti niso mevžle, ki bi se dali strahovati klepetcu. Slava jim!

Dobili smo in priobčujemo: Zadnja števila „Gorice“ nam je našela dolgo vrsto podpor in prispevkov, katere je dovolil deželni zbor v svojem letošnjem zasedanju za raznovrstna občekoristna započelja. Jako bi nas veselilo, ako bi nam „Pajerjevi hlapci“, kakor imenuje znani klepetec naše poslance, napravili vsako leto tako veselje in uzočili tako splošno zadovoljnost, kakor letos. Zato kličemo iz dna srca: Živili „Pajerjevi hlapci“, ki se ne bojijo napadov narodnih banditov v boju za narodno čast in korist, marveč ponosno prezirajo si-kanje koristolovcev in špekulantov, ki zlorablajo narodnost v svoje osebne namene. „Pajerjevi hlapci“ so dejanski dokazali, da čutili in delajo za narod; njihovi nasprotniki pokazali so se pa kot ljudje, katerim je najvišji ideal samohvala in — lastni žep. Zato slava „Pajerjevim hlapcem“ ter zaničevanje narodnim špekulantom — Pajerjevim be-ričem!

Nadplače pri razglednicah goriške podružnice sv. C. M. — Častita ženska podružnica v Ajdovščini 1 K 50 v; pri svatbi Drufovka-Kundič skupila g.čna L. Koršič 22 K 04 v nad ceno. Srčna hvala!

Porotne obravnave v Gorici. — Včeraj dne 21. t. m. je sedela na obtožni klopi Joahima Stanonik, bivša poštna upraviteljica v Renčah, zaradi poverjenja. Iz obravnave smo izvedeli, da je zatoženka že v Gorjah na Gorenjskem si prisvojila 1200 K, kar pa se je pokrilo, v Renčah pa 1762 K. Izdajala se je cejo za hčer „k. k. Oberlandesgerichtsrata“. Živela je jako razkošno, se v moški družbi po cele noči potikala po gostilnah in krčmah ter tako tuji denar zapravljala. Z ozirom na to, da je poverila denar iz lehkomišelnosti, ne pa iz hudobnega namena, so jo porotniki oprostili.

Letni zbor podružnice sv. Cirila in Metoda v Kobaridu. — V ponedeljek dne 28. novembra t. l. bo letni zbor podružnice sv. Cirila in Metoda v gostilni pri „Nemcu“ ob 2 1/2 popoldne.

Uradniško konsumno društvo. — V Gorici snujejo državni in zasebni uradniški konsumno društvo. V ta namen zbralo se jih je v soboto v hotelu „Pri pošti“ kakih 40 in se je baje tudi izvolil dotični osnovalni odbor. Uradniki je prisililo k temu dejstvu to, da se živila v našem mestu podražujejo večkrat brez vsakega opravičenega povoda, kar se najbolj vidi pri mesu, ki je še vedno skrajno drago in se mu niso cene prav nič znižale, akoravno se je to po drugih mestih že davno zgodilo, tako, da se prodaja, kakor smo te dni čitali v nekem listu, meso v Celovcu po 80 vin. do 1 K klg., dočim prodajajo tukajšnji mesarji meso še vedno po 1 K 64 vin. do 2 K klg.

Poskušen napad. — V nedeljo po noči peljal se je Evgenij Vattolo iz Gorice s svojo družino iz Muše proti domu. Ko se je pripeljal že blizu Ločnika, pristopil je k njemu neki neznanec ter začel staviti nanj različna vprašanja. Vattolu se je to zdelo sumljivo. Hkratu pa zagleda še dva druga človeka, ki sta bila skrita v cestnem jarku in sta ustajala, da bi se približala vozu. Vattolo požene naglo konja ter zbeži tako nevarnosti. Lopovi tekli so nekaj časa za vozom.

Premeščenje. — Iz Gorice poročajo tržaškemu „Piccolu“, da bode premeščen suplent Durst, zaradi katerega so tukajšnji gimnazijci štrajkali, v drugem šolskem polletju iz Gorice v Pulj.

Vinski semenj v Vipavi. — V nedeljo dne 27. t. m. priredi vipavska občina ob 3. uri popoldne v prostorih g. J. Petrovičeva vinski semenj. Točil in kupčijo sklepal bo vsak vinogradnik sam, ki naj v to svrhu prinese seboj eden ali več litrov svojega pridelka za poskušnjo. Istotam in istega dne bo ob 4. uri po-

poludne predaval g. F. Gombač o umnem kletarstvu. Tega predavanja se sme udeležiti vsakdo.

Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani je vplačala tvrdka Ivan Perdan zopet znesek 1500 K kot delež, pripadajoč naši družbi iz prodaje družbinih vžigalic. Podpirajte rodoljubne Slovence, zavezni Slovenci to podjetje in razširjajte porabo družbinih vžigalic, saj ima družba do danes od teh vžigalic že — 14.000 K prispevka.

Imenovanje. — Preč. g. Pavel Uředniček, c. kr. mornarični župnik itd. je imenovan apostolskim protonotarjem s pontifikaljami.

Odlikovanje. — Papež Pij X. je podelil težko obolelemu glavnemu uredniku dunajske korespondencije „Die Information“, g. Josipu Grafu, viteški križec sv. Gregorja Velikega.

Manifestacijski shod za slovensko ljudsko šolo v Trstu se je vršil v nedeljo ob obilni udeležbi. Ljudstva se je zbralo kakih 8—10 tisoč. Vsprejeti ste bili dve resoluciji, katere je deputacija odborikov političnega društva „Edinost“ takoj nesla na namestništvo. Deputacijo je spremljala ogromna množica ljudstva, pevajoč med potom razne slovenske pesmi. V odsotnosti namestnika vsprejel je deputacijo dvorni svetnik Schwarz ter obljubil, da izroči resoluciji namestniku. Zatrdil je deputacijo, da se bo vlada o presojanju šolskega vprašanja točno držala načel, izraženih v razsodbi upravnega sodišča ter da pospeši rešitev tega vprašanja. Ko se je deputacija vrnila, spremljala jo je zopet vsa množica na trg pred „Narodnim Domom“, kjer se je dr. Ribar zahvalil zbranemu narodu na tako obilni udeležbi. Nato se je množica mirno razšla.

Cesarski namestnik Hohenlohe v Trstu napravlja vedno nove usluge sedaj v Trstu vladajoči italijanski stranki. Sedaj je v nasprotju z dosedanjimi odločbami namestništva odločil, da v III. volilnem razredu uradniki drž. železnice in drž. sluge nimajo volilne pravice. Veliko veselje je v Izraelu!

Velika poplava. — Glasom poročila „Handelsblata“ iz Batavije, je orkan na Talaverskih otokih povzročil veliko poplavo. 30.000 prebivalcev je brez strehe. Hiše in ladje, so bile razdejane. Nasadi so uničeni.

Loterijske številke.
19. novembra.

Dunaj	27	80	41	25	14
Gradec	44	54	50	21	78

Enega učenca
sprejme koj
Iv. Bednařik,
knjigovez v Gorici ulica Vetturini št. 3.

Anton Fon,
klobučar in gostilničar,
Semeniška ulica št. 6,
ima bogato zalogo raznovrstnih
klobukov
ter toči v svoji krčmi
pristna domača vina
in postreže tudi v jako ukusnimi jedili.

Anton Ivanov Pečenko, Gorica
Velika zaloga
pristnih belih in črnih vin in lastnih in drugih pristnih vinogradov.
Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije vsodih od 56 l naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorec.
Zaloga piva
„Delniške družbe združenih pivovaren Zalec-Laški Trg in plsenjskega piva „prazdroj“ iz sloveče češke „Mešćanske pivovarne“.
Zaloga ledu, katerega se odadaja le na debelo od 100 kg. napej.
Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.



Uživati okus kave gosteje s prinesanjem
Vydrove žitne kave
POSKUŠITE! Vredna dragocinstva.
Poštno 5 kg pošiljka 4 K 60 h franco.
„DOMACI PRIJATELJ“
Vydrove Indonez žitne kave Praga-VIII.

Ivan Bednařik
priporoča svojo
knjigoveznicu
v Gorici
ulica Vetturini št. 3.
Fani Drašček,
zaloga šivalnih strojev
Gorica, Stolna ulica hiš. št. 2.



Prodaj a stroje tudi na tedenske ali mesečne obroke. Stroji so iz prvih tovarn ter najboljše, kakovosti. Priporoča se slav. občinstvu.

Čudovitost!
325 kosov za 2 gl. 10 kr.
Krasna ura z lepo verižico, točna, z 2-letnim jamstvom; izborna Laterna Magica s 25 krasnimi slikami, zelo zabavna; 1 elegantna zaponka najnovejši facon, 1 lepa kravata igla s simili-brilantom, 1 prekrasni koljer iz orijental-skih biserov, najmodernejši nakit za dame s pat. zaklepom, 1 krasna usnjata denarnica, 1 eleganten ustnik za smodke z janterjem, 1 garnitura najfinejših Döble zlatih gumbov s pat. zaklepom za srajce in zapestnike, 1 žepni nož iz niklja, krasno toaletno ogledalo, belg. steklo v zaklopnici, 20 reči za pisalne potrebnice in 200 kosov raznih reči za domačo rabo. 325 kosov z uro, katere je sama toliko vredna, se dobi proti poštnemu povzetju za 2 gl. 10 kr. od zaloge S. Kohane, Krakovo št. 16. Za nepristoje se denar vrne. Veliko pohvalnih pisem.

Anton Ivanov Pečenko, Gorica
Velika zaloga
pristnih belih in črnih vin in lastnih in drugih pristnih vinogradov.
Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije vsodih od 56 l naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorec.
Zaloga piva
„Delniške družbe združenih pivovaren Zalec-Laški Trg in plsenjskega piva „prazdroj“ iz sloveče češke „Mešćanske pivovarne“.
Zaloga ledu, katerega se odadaja le na debelo od 100 kg. napej.
Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.

„KROJAŠKA ZADRUGA“ v GORICI

registrovana zadruga v omejeno zavezo

Za jesensko-zimski čas

so ravno došle krasne novosti raznega blaga.

Posebno omenjamo med temi:

Modne volne, flanele, forštajne, sukno za možke obleke, boržun za blouse.

Preproge, zavese, odeje, šivane kuverte (Steppdecke), žime, volne in perje za postelje.

Posebne novosti so:

Rumberško, belgijsko in šlezjsko platno, namizni prti, serviete, brisalke, žepni robci.

Perilo za opreme nevesti, za hotele in restavracije, za zasebnike in vse druge.

Po tovarniških cenah.

Cene stalne

Postrežba strogo poštena.

Vzorci najnovejše izbere se pošiljajo na zahtevo brezplačno in poštnine prosto.

„Narodna tiskarna“ priporoča vizitnice.

Samo enkrat

poskusi naj vsakdo kupiti svoje potrebščine pri tvrdki

J. Zornik, Gorica, Gosposka ulica 7,

in nikdar več ne bode iskal drugod boljšega, lepšega in kakovosti primerno cenega blaga, kakor se tu dobi.

Došle so uže zadnje novosti modnega blaga za

jesensko in zimsko sezono v nedosegljivi izberi

kakor: krasni okraski za obleke najnovejše mode, čipke, ovratniki iz čipk, bordure, svile, pasovi itd. Raznovrstno belo in Jaeger-perilo, rokavice usnjate in cvirnate, nogavice, krasne ovratnice, hlačniki, žepne rute, solnčniki, dežniki, moderci, predpasniki, domači čevlji itd. Zaloga je preskrbljena z vsemi potrebščinami za g. šivilje in krojače, kakor, igle, cvirn, svile, fodre, gumbe, trakove itd. Raznovrstno blago za vezenje itd.

Mihael Ussai,

ključavničarska in kovaška delavnica

Gorica, Ascoli ulica 7

Velika zaloga štedilnikov, pump in vsakovrstnih cevi za vpeljavo vode. Izvrži se vsakošno povpravljenje in vpeljava.



Olje polenovke (štokfiževo olje)

je sedaj splošno priporočano kot jedino sredstvo, ki ojačuje slabotno stanje organizmov, toliko pri mladih kot pri starih ljudeh. Vporabiti se pa mora vsekakor to olje pri škrofuloznih boleznih. Svoj upliv pa mora izkazati edino olje, katerega kakovost je zajamčeno čista.

Drugovrstna olja, ki se prodajajo kot „štokfiževo olje“, ne samo da ž njimi ni mogoče dobiti potrebnih rezultatov, ampak škodujejo naravnost želodcu, ker slabijo prebavilne organe istega.

Pravo štokfiževo olje, zajamčeno čisto olje zadrjega lova se prodaja v mirodilnici

ANZON-a MAZZOLI-ja

Gorica, Gosposka ulica, in podružnica tek. Josip Verdija
Male množine se razpošiljajo po pošti.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Solskega doma“.

Sprejema

hranilne vloge

katere obrestuje po 4½% polumesečno; nevzdignene obrestipripisuje konec leta k glavnici. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Posojila

ndom na osebni kredit po 8% in na vknjižbo po 5½%

„Centralna posojilnica“

registrovana zadruga z omejeno zavezo,

Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. poštnohranilnični konto N. 851.292.

Sprejema

nove člane

z glavnimi in opravnimi deleži. Glavni deleži po 200 K, opravniki po 2 K. Otvarja članom tekoče račune, katere obrestuje po dogovoru.

Uradne ure

vsak dan od 8. ure zjutraj pa do 1. ure popoldne.